

小记者中心电话：

6330808 6330909

2020年12月1日 星期二
农历庚子年十月十七今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：郦华

感受艺术魅力 体验别样童年

——小记者走进菏泽市李荣海美术馆侧记

□牡丹晚报全媒体记者 刘春来



11月29日，菏泽报业小记者走进菏泽市李荣海美术馆参观学习，在与笔墨色彩的近距离接触中感受文化艺术的魅力。

当日，小记者首先排队，有序步入美术馆一楼大厅，通过观看美术馆视频短片，了解到李荣海对艺术的追求及对家乡的热爱。小记者被其人格魅力和诗、书、画、紫砂等兼修的艺术造诣深深折服。

“这幅画好漂亮啊！”小记者被大尺幅抗疫中国画作品所吸引。菏泽市李荣海美术馆学术部副主任李迅耐心向小记者介绍：“一楼展厅是中国美协和美术馆联合举办的‘乡风墨韵’全国中国画作品展览，小记者算是比较幸运，因为今天是展览最后一天。”李迅引领小记者细细欣

赏这里的每一幅作品，小记者仔细观看，认真听讲，欣赏艺术之美，还不时发出由衷的赞叹。

“这是石榴，这是地瓜、花生……”美术馆二楼展览的是李荣海的作品，吸引着小记者好奇的目光。面对其中一幅农趣作品，李迅告诉小记者：“人老回笑童年秋，田野地烟烧红薯，黄豆花生一起下，烟上白云生已熟。艺术源于生活，看似普通的人和物，但在艺术家的眼里任何物体都有可能成为一件艺术品，只要你善于发现和创作。”

参观中，李迅从栩栩如生的人物写生，到形象逼真的山水风景，以及创作思想和基本技法等，用浅显易懂的语言介绍作品背后的内涵，启发小记者欣赏并理解作品，还不时与小记者互

动，让小记者发表自己观看作品的感受，并耐心解答各种提问。

活动最后，小记者还参观了菏泽市李荣海美术馆碑廊。碑廊全长一点五华里，为全国之最长。碑廊气势恢宏，镶嵌有五百块名家名作石刻，为全国之最多。

“平时很少有机会能近距离欣赏大家的作品，类似于这样的参观活动很有意义，可以提升孩子的艺术修养。”小记者的家长纷纷表示，此次活动让孩子受到了艺术的熏陶，拓宽了视野。

这次参观李荣海美术馆，欣赏大师的作品，让小记者在平凡的生活中提升了自己独特的审美格调，了解历史，汲取了更多的知识。

平安出行 快乐回家

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽）值全国交通安全日来临之际，菏泽报业小记者中心特邀请菏泽报业专家讲师团讲师、菏泽市交警支队主任科员、菏泽市道德模范、菏泽市文明家庭、齐鲁最美警察、青岛上合峰会安保之星郭良营，为牡丹区第二实验小学全体小记者上了一堂生动且非常有意义的交通安全课。

安全出行无小事，为了让孩子了解交通法规、平安出行、快乐回家，11月28日，郭良营和菏泽市交警支队铁骑大队的工作人员通过生动而有趣的课件和现场演示，让小记者收获颇大。

郭良营结合学生上下学途中常见的交通陋习和冬季气候特性，通过一个个鲜活的事例

案例，深入剖析了随意横穿马路、马路追逐打闹等交通陋习的危害，叮嘱学生不能在马路上玩耍、嬉戏打闹；过马路一定要遵循“一慢二看三通过”的通行原则，确认安全后再通过。

交警还现场教给小记者指挥交通的动作。一系列停止动作和行走动作的分解和连贯，“警察叔叔教得很详细，我们学得很认真。最后我们一起喊着口号做动作，真像是一位位小战士，整齐威武，警察叔叔对我们赞不绝口。以后，临时遇到路口交通堵塞，我是不是可以大展身手一番了呢？”牡丹区第二实验小学小记者朱雨彤兴奋地说。

“这真是一节收获着并快乐着的课！”小记者纷纷说道。



小记者优秀作文选登

战“疫”英雄

菏泽市第一实验小学五年级七班 李子墨

2020年初，新冠疫情暴发，这对人们来说简直是晴天霹雳，每一位老百姓都陷入了黑暗和迷茫中，大家都很恐慌。就在这片无边无际的黑暗中，天边亮起了一道白光，那是希望的光，它就是一位位抗击疫情的白衣天使。

抗击疫情的将领——钟南山爷爷，矫健的身影一次次出现在抗疫前线，谁又能想到他已经84岁高龄了。有一张令人心酸的照片，飞速地传遍全网，相信每一位中国人都会为之动容：钟南山爷爷接到命令后，义无反顾地坐飞机去灾区武汉。因为没有休息好，他坐在座位上就睡着了。他眉头紧锁，因为他明白自己的任务，国难当头，他何能安心休息？

在全国各地，也有无数的白衣天使、战“疫”英雄，他们有的是意气风发的青年；有的是家里娇滴滴被捧在手心里的宝。他

们都知道，自己一去可能就无法返回了，也有可能永远就停在那段年华了。可是他们把手印印在请战书上，义无反顾地去了武汉。他们有的是孩子的父母，有的是父母的孩子。也许此时，他们的父母正站在窗前，盼孩儿早归；也许他们的孩子正凝望着全家福，泪水打湿了衣衫。白衣天使们也会想他们的小家，但他们舍小家顾大家，任由乳胶手套侵蚀手掌，任由口罩勒着娇嫩的脸庞，任由防护服捂湿自己的衣服，但他们也不离开战场，发誓不消灭疫情决不罢休。

在这场疫情里，兄弟国巴基斯坦也尽最大努力帮助了我们。他们国家所有的口罩都给了我们，可能因为国库里的口罩不多，他们又把国内所有药店里的口罩都收集来，一起运给了我们。也许他们的口罩并不算多，但那一只只口罩也是一颗颗炽热的心！其实他们给我们口罩的同时，自己也遭受了蝗灾，却还把口罩给了我们，中国又何尝不为有这么好的兄弟而感动！

为这场疫情付出的人还有很多，如外卖送餐的小黄人、派送快递的小蓝人、拿起扫把的小

橙人，还有偷偷把口罩等物资放到需要的地方后转身离开不留姓名的好心人，我出钱你出力的慈善人……

通过这场疫情，我深深地体会到人们的真、善、美，作为新一代的少先队员，祖国未来的主人，我们一定要把这一方有难、八方支援的来自心底的团结与善良传承下去，让世界变成美好的人间。

向消防战士致敬

菏泽市第二实验小学四年级一班 陈新一

发生火灾时，人们都会立刻拨打119火警电话，消防员叔叔们就会以最快的速度赶到火灾现场，进行救援灭火，那么消防员叔叔平时是怎样训练的？怎样生活的呢？为了解开这些疑问，我参加了牡丹晚报小记者走进消防队活动。

11月15日下午，我们早早地来到消防队集合，热情的消防员叔叔们已经站在大门口迎接我们了。消防员叔叔首先带我们去参观消防车，没走几步，几

辆鲜红高大的消防车就映入我们的眼帘，哇，这消防车可真大呀！小伙伴们不由感叹道。消防员叔叔为我们详细介绍了每辆消防车都有不同的型号和不同的功能。接着消防员叔叔给我们介绍了消防服的作用和穿法。只见他拿出一套消防服示范给我们怎么穿，他熟练地把脚套进靴子里，然后一跳，双手把衣服往上一拉，就把背带裤给穿好了，接着他又快速地穿上外套，戴上头盔，整个过程不到一分钟。真是神速啊！

消防员叔叔带领我们参观了他们的宿舍。我们走进房间一看，整个房间非常干净整洁，所有的物品都摆放得整整齐齐的，就连床上的被子都叠得像一块儿四四方方的豆腐块一样。

通过这次参观，我受到了很深刻的教育，学到了许多消防自救的知识，还深刻体会到了消防员叔叔们的工作是多么不容易，我们要向他们学习，要做一个不怕苦不怕累的好学生。我们要时时刻刻牢记安全知识，防止火灾的发生，我要对所有的消防员叔叔们说一声：“你们辛苦了，谢谢你们”。（指导老师 冯力）

一堂有意义的交通安全课

牡丹区第二实验小学三年级七班 朱雨彤

周六下午，我和小记者在学校多媒体教室上了一堂别开生面的交通安全课。

这节课是几位警察叔叔来学校给我们上的。课刚开始时，多媒体教室鸦雀无声，警察叔叔提出几个问题：几周岁可以骑自行车？几周岁可以骑电瓶车？几周岁可以开小汽车？小记者开始议论纷纷，很多同学都不清楚，我见此情景真是大吃一惊，原来还有那么多知识要学。

最令我们开心的是，警察叔叔教给我们指挥交通的动作。停止动作和行走动作的分解和连贯，警察叔叔教得很详细，我们学得也很认真。最后我们一起喊着口号做动作，真像是一位位小战士，整齐威武，警察叔叔对我们赞不绝口。以后，临时遇到路口交通堵塞，我是不是可以大展身手一番了呢？

这节课我收获着，也快乐着！